
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                              

 Παρασκευή, 10 Νοεμβρίου 2023 

 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. καθορίζει τους στόχους και τις δράσεις των νέων μεταρρυθμίσεων 

Σκιαγραφήθηκαν οι βασικοί άξονες επί των οποίων θα εδράσει το νέο πλαίσιο 

των δράσεων που θα επιδιώξει να αναπτύξει το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Πειραιώς με την έλευση του νέου έτους, στη συνεδρίαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, στην οποία συμμετείχε ο υφυπουργός Προστασίας του 

Πολίτη, Κώστας Κατσαφάδος. Η διοίκηση του Επιμελητηρίου… Περισσότερα… 

 

«Δυναμικά παρούσα» στην Διεθνή Έκθεση Εισαγωγικού Εμπορίου CIIE της Κίνας η επιχειρηματική 

κοινότητα του Πειραιά με τη συμμετοχή του Ε.Β.Ε.Π. 

Η βελτίωση των Ελληνο-Κινεζικών διμερών εμπορικών σχέσεων, διαπιστώθηκε 

τόσο κατά την διάρκεια της επίσκεψης του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 

στην Κίνα, όσο και στην εκπροσώπηση της ελληνικής κυβέρνησης στα εγκαίνια 

της 6ης Διεθνούς Έκθεσης Εισαγωγικού Εμπορίου- China International Import 

EXPO με τη παρουσία του Υπουργού Υποδομών… Περισσότερα… 

 

Ενημερώσεις και Προσκλήσεις Ε.Β.Ε.Π. σε Β2B Networking & Business Forums 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά, στο πλαίσιο 

της άσκησης εξωστρεφούς πολιτικής, στοχεύει να αναπτύξει τις 

επιχειρηματικές αποστολές από και προς το Ε.Β.Ε.Π., δεδομένου ότι η 

αποτίμηση των B2B συναντήσεων που έγιναν μέχρι τώρα σημείωσαν 

εξαιρετική επιτυχία στο πεδίο της ανάπτυξης… Περισσότερα… 

 

Συνάντηση του Προέδρου του Ε.Β.Ε.Π. με μέλη του ΣΟΛΠ 

Μία ιδιαίτερα εποικοδομητική και παραγωγική συνάντηση πραγματοποιήθηκε με 

τη συμμετοχή των Προέδρου του ΕΒΕΠ, Βασίλη Κορκίδη και τεσσάρων επιφανών 

μελών του Σωματείου Οικονομολόγων Λογιστών Πειραιά (ΣΟΛΠ). Πιο 

συγκεκριμένα οι Δημήτρης Ίσαρης, Πρόεδρος του ΣΟΛΠ, και τα μέλη Θεόδωρος 

Κοκκινιώτης, Ελένη Χαντζάκου και Κωνσταντίνος Μπουρλετίδης… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-39149011.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-1866856583.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-525804772.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-986121234.pdf


 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Κ. Χατζηδάκης: Πρέπει να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός στην αγορά και να αντιμετωπισθεί η 

φοροδιαφυγή 

Προφανώς είχαμε ανισορροπίες στην οικονομία και στο πώς διαχειριστήκαμε την 

κρίση την προηγούμενη 10ετία, και παρότι έχουν γίνει πάρα πολλά βήματα προς 

τα εμπρός πρέπει να γίνουν και άλλα. Αυτό δήλωσε ο υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, σε συζήτηση στο συνέδριο του 

Κύκλου Ιδεών «Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΤΑ VII:… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Η κλιματική κρίση έρχεται με πολλές μορφές και έχει τις επιπτώσεις της σήμερα 

Η κλιματική κρίση έρχεται με πολλές μορφές και έχει τις επιπτώσεις της σήμερα, 

επισήμανε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 

Παπαθανάσης, σε ομιλία του στο συνέδριο GREEN DEAL. Ο κ. Παπαθανάσης 

ανέφερε ότι υπάρχουν ευρωπαΐκοί πόροι άνω των 80 δισ. ευρώ, εκ των οποίων 

για το περιβάλλον 7 δισ. ευρώ… Περισσότερα… 

 

Νέο ιστορικό υψηλό ρυθμίσεων στον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών 

Σε νέο ιστορικό υψηλό έφτασαν κατά τον Οκτώβριο του 2023 οι μηνιαίες 

ρυθμίσεις οφειλών στον εξωδικαστικό μηχανισμό, ξεπερνώντας τις 1.200, ενώ 

πενταψήφιος είναι πλέον ο αριθμός του συνόλου των ρυθμίσεων που έχουν 

επιτευχθεί από την έναρξη λειτουργίας του. Νέο μηνιαίο ρεκόρ σημειώθηκε και 

στην εκκίνηση νέων αιτήσεων στην πλατφόρμα. Τα στοιχεία… Περισσότερα…  

 

ΑΑΔΕ: Νέες ημερομηνίες για διαβίβαση δεδομένων στο myDATA - Στόχος τα POS σε όλους τους 

κλάδους 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων και το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, με σκοπό τη διευκόλυνση των επιχειρήσεων και κατόπιν αιτημάτων 

αυτών, μεταθέτουν τις καταληκτικές ημερομηνίες της διαβίβασης δεδομένων στην 

ψηφιακή πλατφόρμα myDATA, της δήλωσης των επιχειρήσεων για την 

επιβεβαίωση των POS που διαθέτουν και της απόσυρσης των… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κ. Σκρέκας: Θα εξαντληθεί κάθε δυνατότητα για την καταβολή της επιταγής ακρίβειας - Το Θριάσιο 

θα γίνει το μεγαλύτερο και το πρώτο «έξυπνο», «πράσινο» επιχειρηματικό πάρκο της ΝΑ Ευρώπης 

 

Το ενδεχόμενο καταβολής επιταγής ακρίβειας τα Χριστούγεννα σχολίασε ο 

υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας σε τηλεοπτικό σταθμό. Ο υπουργός 

διαβεβαίωσε και αυτός με τη σειρά του ότι θα γίνει κάθε δυνατή προσπάθεια να 

δοθεί οικονομική ενίσχυση στα νοικοκυριά στις γιορτές. Πιο συγκεκριμένα ο κ. 

Σκρέκας είπε ότι: «Ο υπουργός Οικονομικών… Περισσότερα… 

 

Τους 598 έφτασαν οι κωδικοί προϊόντων που συμμετέχουν στην πρωτοβουλία «Μόνιμη Μείωση 

Τιμής» - Ξεκινούν από τη Δευτέρα 13/11 οι έλεγχοι στα σούπερ μάρκετ για τα καρτελάκια «μόνιμης 

μείωσης τιμής» 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-649777014.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F658259505.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F1761280852.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-1691040830.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-155929117.pdf


Τους 598 έφτασαν οι κωδικοί προϊόντων που συμμετέχουν στην 

πρωτοβουλία «Μόνιμη Μείωση Τιμής». Αφορούν 30 κατηγορίες 

προϊόντων και συμμετέχουν περίπου 50 εταιρείες. Αυτό προκύπτει από 

τα στοιχεία του υπουργείου Ανάπτυξης, και ταυτόχρονα καταδεικνύεται 

ότι ο αρχικός στόχος του υπουργείου για 500 κωδικούς… Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ  

Ά. Γεωργιάδης: Είμαστε μία ανάσα από τον στόχο να πέσει το ποσοστό της ανεργίας κάτω του 10% 

και να «ξεπαγώσουν» και επίσημα πια οι τριετίες - Έχουμε ένα συγκροτημένο σχέδιο, µε ορίζοντα 

τετραετίας 

 

«Είμαστε μία ανάσα από τον στόχο μας. Να πέσει, δηλαδή, το ποσοστό της 

ανεργίας κάτω του 10% και να "ξεπαγώσουν" και επίσημα πια οι τριετίες για 1,3 

εκατομμύρια εργαζόμενους» αναφέρει ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, 'Αδωνις Γεωργιάδης, με αφορμή την ανακοίνωση των στοιχείων από 

την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), σύμφωνα με τα… Περισσότερα… 

 

Π. Τσακλόγλου: Με το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο αλλάζει το θεσμικό πλαίσιο των Ταμείων 

Επαγγελματικής Ασφάλισης 

Για το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, το οποίο θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση 

τις επόμενες ημέρες, μίλησε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 

Πάνος Τσακλόγλου, σε εκπομπή τηλεοπτικού σταθμού. Αναφορικά με τις αλλαγές 

που φέρνει το νομοσχέδιο για τα επαγγελματικά ταμεία, ο κ. Τσακλόγλου εξήγησε 

ότι η ασφάλιση έχει τρεις πυλώνες: ο πρώτος πυλώνας είναι… Περισσότερα… 

 

Ενιαίοι κανόνες στα επιδόματα του ΕΦΚΑ - Διεργασίες για την απεμπλοκή άνω των 4.000 

υποθέσεων του e-ΕΦΚΑ που εκκρεμούν στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών 

Ανοίγει ο δρόμος για ενιαίους κανόνες των επιδομάτων του ΕΦΚΑ, καθώς 

υπεγράφησαν από τον Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Νίκο 

Μηλαπίδη, οι αποφάσεις συγκρότησης των Ομάδων Εργασίας για τον Ενιαίο 

Κανονισμό Παροχών Ασθένειας και  τους  Ενιαίους Κανόνες για τις συντάξεις και 

τις παροχές αναπηρίας. Υπενθυμίζεται πως η διαμόρφωση ενιαίων… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Ερωτήσεις - Απαντήσεις για τη μείωση του ενεργειακού κόστους – Τι εξαγγέλθηκε 

Μέσα από μία δέσμη ερωτήσεων και απαντήσεων το Υπουργείο Ενέργειας εξηγεί 

τι ισχύει με τα μέτρα που ανακοινώθηκαν πρόσφατα για τη μείωση του 

ενεργειακού κόστους. Αναλυτικά: 10 ερωτήσεις - απαντήσεις για την έκτακτη 

ενίσχυση των ενεργειακά ευάλωτων καταναλωτών. Ποιοι/ποιες είναι οι δικαιούχοι 

της έκτακτης ενίσχυσης;… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Οι «πολυεπίπεδες» τιμές των πολυεθνικών και οι αποκλίσεις στα ελληνικά ράφια   

Ο έλεγχος των τιμών των πολυεθνικών εταιριών είναι ένα σύνθετο και 

πολυεπίπεδο θέμα που εμπλέκει πολλούς φορείς και παράγοντες. Οι συνήθεις 

τρόποι που μπορεί να ελέγχονται οι τιμές περιλαμβάνουν τον ανταγωνισμό, τα 

κανονιστικά όργανα, τους καταναλωτές και τη διαφάνεια. Ένας υγιής 

ανταγωνισμός είναι σημαντικός για τον έλεγχο των τιμών… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F1200239640.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F133930538.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-60781421.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F1779322701.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F257823298.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F1839409799.pdf


Τα επιτόκια επιβράδυναν την ευρωπαϊκή οικονομία σε επίπεδα ύφεσης 

Η ΕΚΤ προχώρησε στη παύση ενός κύκλου 10 συνεχών αυξήσεων των επιτοκίων, 

μέσα σε 15 μήνες από την αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής, τον Ιούλιο 

του 2022, υπό τον φόβο της ύφεσης στην Ευρωζώνη. Σύμφωνα με την 

ανακοίνωση της ΕΚΤ στη πρώτη μετά από 15 χρόνια συνεδρίαση της στην Αθήνα, 

τίθεται πλέον σε ισχύ για τον πληθωρισμό το δόγμα… Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Η Ελλάδα στην έκτη Έκθεση Εισαγωγών και Εξαγωγών της Κίνας στη Σαγκάη  

Παρούσα και φέτος η Ελλάδα στην Έκθεση Εισαγωγών και Εξαγωγών της Κίνας 

(6η CIIE), η έναρξη της οποίας έγινε στις 5 Νοεμβρίου στη Σαγκάη, παρουσία του 

Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστου Σταϊκούρα, του Υφυπουργού 

Εξωτερικών, κ. Κώστα Φραγκογιάννη, της Γενικής Γραμματέως Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του… Περισσότερα… 

 

Ναυπηγεία Ελευσίνας: Υπογράφηκε η Συμφωνία Χρηματοδότησης ανάμεσα στον DFC και τον όμιλο 

ΟΝΕΧ 

Παρουσία μελών της ελληνικής Κυβέρνησης και κρατικών αξιωματούχων 

υπογράφηκε η συμφωνία χρηματοδότησης των ιστορικών Ναυπηγείων της 

Ελευσίνας, μεταξύ του αμερικανικού αναπτυξιακού οργανισμού, DFC και του 

ομίλου ONEX. Η συμφωνία προβλέπει την παροχή 125 εκατ. δολαρίων στα 

Ναυπηγεία Ελευσίνας από τον DFC, μέσω έκδοσης ομολογιακού… Περισσότερα… 

 

Ο Γκίκας Χαρδούβελης νέος πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών - Η Ελλάδα πρέπει να κάνει 

βήματα χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών εξέλεξε, σε έκτακτη 

συνεδρίασή του, ομόφωνα, ως νέο Πρόεδρό του, τον κ. Γκίκα Χαρδούβελη, 

Πρόεδρο της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, και ως Αντιπρόεδρο τον κ. Φωκίωνα 

Καραβία, Διευθύνοντα Σύμβουλο της Eurobank. Τα Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και η acting Γενική Διευθύντρια… Περισσότερα… 

 

Μείωση 56,6% σημείωσαν οι πτωχεύσεις των επιχειρήσεων το 2022 

Σε 23 ανήλθαν οι πτωχεύσεις των επιχειρήσεων της χώρας που κηρύχθηκαν 

πέρυσι έναντι 53 το 2021, παρουσιάζοντας μείωση 56,6%, σύμφωνα με την 

ΕΛΣΤΑΤ. Ο μέσος ετήσιος ρυθμός μεταβολής για την περίοδο 2013- 2022 

παρουσιάζει μείωση 27,9%. Ως προς τη νομική μορφή των επιχειρήσεων που 

πτώχευσαν, από την ανάλυση των στοιχείων του χρονικού… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα εντάχθηκε στο Πρωτόκολλο e-CMR 

Με την υποστήριξη του IRU (Παγκόσμιος Οργανισμός Οδικών Μεταφορών) και 

της ΟΦΑΕ (Ομοσπονδία Φορτηγών Αυτοκινητιστών Ελλάδας), η Ελλάδα 

εντάχθηκε στο Πρωτόκολλο e-CMR (ηλεκτρονικά δελτία αποστολής). 

Επιδεικνύοντας τη δέσμευσή της για τη μεταφορά εμπορευμάτων χωρίς χαρτιά 

(paperless), η Ελλάδα έγινε η 35η χώρα που… Περισσότερα… 

EnvolveXL: Νέο πρόγραμμα επιτάχυνσης νεοφυών επιχειρήσεων 

Την έναρξη του EnvolveXL, ενός νέου προγράμματος επιτάχυνσης επιχειρήσεων, 

με στόχο να προωθήσει την ψηφιακή και βιώσιμη μετάβαση της ελληνικής 

οικονομίας ανακοίνωσε το Envolve Entrepreneurship (https://envolveglobal.org) 

ο μη-κερδοσκοπικός οργανισμός υποστήριξης νεοφυών επιχειρήσεων και 

καινοτομίας με έδρα την…  Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F404522061.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F626961272.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F966725142.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-850554713.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F1954180881.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F418404819.pdf
https://envolveglobal.org/
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-1742666604.pdf


Πρόγραμμα «Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων» της Περιφέρειας Αττικής 

 

 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Πρόγραμμα «Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων», το 

οποίο υλοποίησε το Ε.Β.Ε.Π. στο πλαίσιο της Πράξης MIS 5070792 του Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Αττικής, ΕΣΠΑ 2014-2020, με χρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ). 

Ορισμένα στοιχεία για τις «ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ» του Προγράμματος, που καταδεικνύουν την επιτυχή υλοποίησή του: 

Συμμετείχαν 760 εργαζόμενοι («ωφελούμενοι»). Ολοκλήρωσαν το Πρόγραμμα (Συμβουλευτική, Κατάρτιση, 

συμμετοχή στις εξετάσεις Πιστοποίησης) 726, ήτοι το 95,53 % των  συμμετασχόντων. Πραγματοποιήθηκαν: 

2.256 συνεδρίες ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ (98,95 % του στόχου 2.280 συνεδρίες),  58.250,95 ώρες ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

(95,80% του στόχου 60.800 ώρες), συμμετείχαν στις εξετάσεις ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 726 ωφελούμενοι ( 95,53 % 

του στόχου 760 ωφελούμενοι). Πιστοποιήθηκαν με επιτυχία 593 ωφελούμενοι (81,68 % των συμμετοχών 

στις εξετάσεις).  

 

 

 

  
 

 


